

మావాళ్ల జీవితకొన్న సహించం

మొదటిపేజీ తరువాయి...

చేయడం దుర్మార్గమని ముడిపడ్డారు. ఈ హత్యపై ప్రభుత్వం నిష్పక్షపాతంగా విచారణ జరిపించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. డిజిపి, ఎస్సీ గ్రామస్థాయి స్వయంగా నందంబి, మల్లెళ్ల చావ్యలో పాల్గొన్న నేరస్థుల కారణాలూ రికార్డులను పరిశీలించి, ప్రజల ముందుంచాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం ఆయన పార్టీ సేవలతో కలిసి గంట్లాపుపల్లిలోని మల్లెళ్లయాదవ కుటుంబసభ్యులను పరామర్శించారు. మల్లెళ్ల చిత్రవటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. టీఆర్ఎస్ పార్టీ తరఫున రూ. 5 లక్షల చెక్కును మల్లెళ్ల కుటుంబ సభ్యులకు అందజేశారు. మృతుడి భార్య నిర్మలకు ఫైవేవే రంగంలో ఉద్యోగహాజీరీ కల్పిస్తామని, పిల్లల చదువుల బాధ్యతను పార్టీ స్వీకరిస్తుందని భరోసా ఇచ్చారు. అనంతరం కేటీఆర్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ... రిజిస్టర్ అర్చి జూనియర్ మల్లెళ్ల బీఆర్ఎస్ గెలుపు కోసం అల్లాళ్లను పనిచేసారని గుర్తుచేసుకున్నారు. బీఆర్ఎస్ నిషేధక కలిగిన కార్యక్రమం కోల్పోయిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. మల్లెళ్ల హత్య సంఘటనపై పార్టీ అధినేత కేటీఆర్ తీవ్రంగా కలక చెందారని, వారి కుటుంబాన్ని అనుమానం మనస్థైర్యాన్ని కల్పించాలని సూచించడంతో తాము ఇక్కడికి వచ్చామని వెల్లడించారు. మల్లెళ్ల రాజకీయ చిత్రవటం భూ విచారణలో సంబంధించిన హత్యగా చిత్రీకరించే ప్రయత్నం జరుగుతున్నదనే అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. తాము అధికారంలో ఉన్న పదేండ్లలో రాష్ట్రంలో ఎప్పుడూ రాజకీయ హత్యలు, దాడులు, హింసాత్మక సంఘటనలు జరగలేదని గుర్తు చేశారు.



అన్నాసాగర్లో ఆల శశివర్ధన్రెడ్డి చిత్రవటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పిస్తున్న కేటీఆర్

మల్లెళ్ల రాజకీయ హత్య
కొల్లూరు నియోజకవర్గంలో రాజకీయ ప్రత్యర్థులు కక్షలు, కార్యకర్తలతో మల్లెళ్ల హత్య చేశారని కేటీఆర్ ఆరోపించారు. రాజకీయాల్లో గెలుపు ఓటములు సహజమని, ఇలాంటి హత్యలు చేయడం దుర్మార్గమని ముడిపడ్డారు. దాడులు, హత్యలు, హింసా సంస్కృతి మంచిది కాదని మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు హితవు చెప్పారు. తాము పదేండ్లు అధికారంలో ఉన్నా ఏ ఒక్క కాంగ్రెస్ కార్యకర్త మీద కానీ, నాయకుల మీద కానీ దాడులకు తెగబడలే

దని, ఇలాంటి సంస్కృతిని ఎప్పుడూ ప్రోత్సహించలేదని పేర్కొన్నారు. తాము కూడా దుష్ట సంస్కృతిని ప్రతిఘటించి ఉంటే పరిస్థితి ఎలా ఉంటుందో ఆలోచించాలని కాంగ్రెస్ నాయకులకు సూచించారు. ప్రభుత్వంలో ఎవరున్నా ఇలాంటి దుర్మార్గమైన నేరానికి పాల్పడిన వారిపై చట్టపరంగా కఠినపర్యలు తీసుకోవాలని, మల్లెళ్ల కుటుంబానికి న్యాయం కలిగి ఉంటుంది చేశారు. తెలంగాణలో గతంలో ఎన్నడూ లేనివిధంగా ప్రాచారకమైన హత్య రాజకీయాల, రాజకీయ హింసా సంస్కృతిని మిడిచి

ప్రజల ముందుంచాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ మంత్రులు సింగిరెడ్డి నిరంజన్రెడ్డి, శ్రీనివాసగౌడ్, మహబూబ్ నగర్ ఎంపీ మన్నె శ్రీనివాసరెడ్డి, అలంపూర్, కోర్లు ఎమ్మెల్యేలు విజయయ్య, సంజయ్, ఎమ్మెల్యే శంభీపూర్ రాజు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు లక్ష్మారెడ్డి, బీరం హర్షవర్ధన్రెడ్డి, గువ్వల బాలరాజు, స్పృష్ట్య అధినేత మాజీ చైర్మన్ అల్లీపూర్ వెంకటేశ్వరరెడ్డి, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు రంగినేని అభిలాషరావు, గుజ్జల పరమేశ్, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షులు గజేశ్వరరావు, రాజేశ్వరగౌడ్, రామచంద్రయాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గువ్వల బాలరాజు, కార్పొరేషన్ మాజీ చైర్మన్లు వాల్మీకీయ్య, ఇంతియాజ్ ఇమాక్, రజనీ, అల్లీపూర్ వెంకటేశ్వరరెడ్డి, ఎంపీలు కదిర శేఖరరెడ్డి, హర్షవర్ధన్రెడ్డి, గుంత మానిక్, రమాశ్రీకాంత్, జెప్పిటినిలు రాజేశ్వరరెడ్డి, ఇంద్రయ్యసాగర్, మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ సత్వార్ బస్వరాజ్ గౌడ్, బీఆర్ఎస్ నాయకులు సత్వార్ నారాయణగౌడ్, కాటం ప్రదీప్ గౌడ్, చంద్రశేఖర్ గౌడ్, వివిధ గ్రామాల సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు పాల్గొన్నారు. కేటీఆర్ రాకను తెలుసుకున్న బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు అన్నాసాగర్ కు వెళ్ల సంఖ్యలో చేరుకున్నారు.

ఆల కుటుంబానికి పరామర్శ

భూత్పూర్: మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆల వెంకటేశ్వరరెడ్డితోపాటు ఆయన కుటుంబసభ్యులను బీఆర్ఎస్ వెర్సింగ్ ప్రసిడెంట్ కేటీఆర్ పరామర్శించారు. ఆల వెంకటేశ్వరరెడ్డి సోదరుడు ఆల శశివర్ధన్రెడ్డి ఇటీవల గుండెపోటుతో మరణించారు. మహబూబ్ నగర్ జిల్లా భూత్పూర్ మండలం అన్నాసాగర్ లో ఆదివారం శశివర్ధన్రెడ్డికి ఏకాదశ దినకర్మ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి హాజరైన కేటీఆర్.. శశివర్ధన్రెడ్డి చిత్రవటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం శశివర్ధన్రెడ్డి అల్లిపూర్ పరలక్ష్మి, భార్య శ్రీలతను పరామర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ మన్నె శ్రీనివాసరెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు బండ్ర కృష్ణమోహన్రెడ్డి, విజయయ్య, మాజీ మంత్రులు శ్రీనివాసగౌడ్, నిరంజన్రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు రాజేంద్రరెడ్డి, చిట్ల రామ్మోహన్రెడ్డి,

ఈసారి కూడా కాంగ్రెస్, బీజేపీ కలిసి పనిచేసే అవకాశం: కేటీఆర్

హైదరాబాద్: రానున్న లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ, కాంగ్రెస్ రాష్ట్రంలో మరోసారి కలిసి పనిచేస్తాయని దానినీ బీజేపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి బండి సంజయ్ చేసిన వ్యాఖ్యల్లో నిద్రపునమని బీఆర్ఎస్ వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ కే కాకతామారావు పేర్కొన్నారు. 2019లో జరిగిన పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో కలిసిన, నిజామాబాద్ నియోజకవర్గాల్లో బీజేపీ గెలుపునకు కాంగ్రెస్ తోకూటు అందించినందుకు ఊహించారు. ఈ మేరకు ఆదివారం ఆయన సామాజిక మాధ్యమం ఎక్స్ ప్రెస్ ద్వారా చేశారు.

హైదరాబాద్ లో కరెంటు కోతలు

మొదటిపేజీ తరువాయి...

ఉండవచ్చు. మొయింబస్ నే పనిని బట్టి ఆయా ప్రాంతాల్లో 30 నిమిషాల నుంచి 2 గంటల వరకు ఉండే అవకాశం ఉన్నది అని వివరించారు. 'మొయింబస్ నే' అనేది నిరంతర ప్రక్రియ. ఇది ప్రతి రెండో శనివారం జరుగుతుంది. మొత్తం విద్యుత్ సరఫరాపై ఇది ప్రభావం చూపదు' అని వెల్లడించారు.

అప్పటి కోతలా!

ముఖ్యమంత్రి ప్రకటనపై నెటిజన్లు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన నెలలోనే తెలంగాణకు మళ్లీ కోతలు కోతలు తీసుకొచ్చిందని ఎద్దేవా చేస్తున్నారు. సీపీఐ మెట్రో కైట్ మాజీ

లతో విద్యుదాఘాతాలు కలిగి అవకాశమున్నందున అంతరాయాలు అనివార్యమవుతున్నాయని ప్రకటించడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తాయి. గావీరబలో గ్రేటర్ లో విద్యుత్తు సరఫరాలో అంతరాయం కలుగుతుందని చెప్పినందుకు హాస్యాస్పదంగా ఉన్నదన్న మండిపాటు తున్నారు. ముఖ్యమంత్రి తన డిజిటీలను తొలగించినప్పటికీ వాటి స్క్రీన్ షాట్లను నెటిజన్లు భాగం పేరేవారు. సికింద్రాబాద్ ప్రాంతంలోని కొన్ని కాలనీల్లో అర్ధరాత్రి కూడా వాలింపు కరెంటు తీసివేస్తున్నారని, ఆ సమయంలో ఏం మొయింబస్ నే పనులు చేస్తున్నారని నెటిజన్లు అడగడంపై మంత్రి కల్లూరి కృష్ణారావు 'మొయింబస్ నే' చేయలేదా? అప్పుడు ఇలాగే కరెంటు కోతలు ఏర్పడలేదని కదా? అని ప్రశ్నిస్తున్నారు.

హత్య బెదిరింపు కార్నీ వచ్చాయి

• **డబ్ల్యూఐఫిఐ సంజయ్ నిం ఫిర్యాదు**
వారణాసి: తనను, డబ్ల్యూఐఫిఐ మాజీ అధ్యక్షుడు ట్రిబ్యూనల్ నుంచి పంపిస్తామంటూ గుర్తు తెలియని వ్యక్తి నుంచి బెదిరింపు ఫోన్ కార్నీ వచ్చాయని ఇటీవల సర్పంచరు గుర్తించిన ఫిర్యాదు ఆధారితంగా సంజయ్ నిం ఫిర్యాదు. ఆయన

ఫిర్యాదు మేరకు తనను సమాధి చేసినట్లు వారణాసి పోలీసులు ఆదివారం తెలిపారు. ఈ నెల 12న రాత్రి సమయంలో ఒక వ్యక్తి గుర్తు తెలియని నంబర్ నుంచి రెండు సార్లు ఫోన్ చేశాడని, తాను లిఫ్ట్ చేయలేదని పేర్కొన్నారు. తర్వాతి రోజున అదే నంబర్ నుంచి మళ్లీ కార్నీ రాగా.. లిఫ్ట్ చేశానని, తనను, బీజేపీ ఎంపీ ట్రిబ్యూనల్ ను హత్య చేస్తానని ఆ దుండగుడు బెదిరించారని తెలిపారు.

తప్పిపోయిన 13 ఏండ్ల తర్వాత దొరికిన భార్య

కోల్కతా, జనవరి 14: తప్పిపోయిన భార్యని దొరికిన ఒక వ్యక్తి 13 ఏండ్ల తర్వాత కలుసుకున్న అరుదైన ఘటన కోల్కతాలో చోటుచేసుకుంది. వివరాల కోసం చిత్రం.. ఫ్రెంచ్ గ్రామం చెందిన లలిత్ బెరెట్ 2010లో మానసిక స్థితి సరిగ్గా లేని తన భార్య గుర్పూర్ (27), 11 ఏండ్ల మెడాలీతో 2010లో కోల్కతాలో చికిత్స కోసం వచ్చాడు. అయితే భార్య, బిడ్డలు ఆ మహనీ నగరంలో తప్పిపోయారు. అయితే గుర్పూర్ పోలీసులకు దొరికినా ఆమె తన ఆడ్రెస్, వివరాలు చెప్పలేకపోవడంతో ఆమెను దమాఖా

నలో, ఆమె కుమారుడిని అనాధాశ్రమంలో చేర్చారు. అయితే గుర్పూర్ కి పూర్తిగా నయమైందని దమాఖాన అధికారులు ఇటీవల చెప్పడంతో ఆమె చిరునామా కోసం పోలీసులు వెతుకులాట ప్రారంభించారు. అయితే గంగాసాగర్ మోక్షాకు వచ్చిన లలిత్ కు భార్య, కుమారుడి గురించి తెలియడంతో వారిని బట్టుకుని ఆనంద భాష్యులు రాల్చారు. వారు ఎప్పుడైనా తిరిగి వచ్చారన్న నమ్మకం తనకు ఉందని, అందుకే తాను రెండో ఏండ్ల కూడా చేసుకోలేదని చెప్పాడు.

కర్ణాటకలో తీవ్ర కరువు

గత దశాబ్దాలలో ఎన్నడూ చూడని కరువు పరిస్థితులు ప్రస్తుతం కర్ణాటక రాష్ట్రం ఎదుర్కొంటున్నది. ముఖ్యంగా అప్పగి కృష్ణా బేసిన్, అంటే కలబురగి, రాయచూర్, బాగల్కోట్, యాద్గిరి జిల్లాల కరువు తాండవిస్తున్నది. కర్ణాటకలోని 31 జిల్లాలలో 238 తాలూకాల్లో తొలి విడతలోనే 216

కర్ణాటకలోనే కరువు.. తెలంగాణకేం ఆదరువు?

ప్రాంతం	నీటి నిల్వ సామర్థ్యం	ప్రస్తుతం నిల్వ (టీఎస్ఎల్టీ)	నిరుదబ ఇది సమయానికి
కోయినా	105.27	75	---
అల్మోడీ	129.72	56	88.41
నారాయణపూర్	37.64	25.76	33.34

తాలూకాలను కరువు పీడిత ప్రాంతాలుగా ప్రకటించారంటే పరిస్థితిని ఎలా ఉన్నట్లో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఇక అప్పగి కృష్ణా బేసిన్ లోని అల్మోడీ, నారాయణపూర్ డ్యామ్లలో కలిపి మొత్తం 81.78 టీఎంసీల నీరు ఉండగా, అందులో వినియోగానికి 47 టీఎంసీలు మాత్రమే అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఆ జలాల్లోనూ ఆ రాష్ట్ర తాగునీటి అవసరాలకు 37 టీఎంసీలు కేటాయించుకున్నారు. ఇతర అవసరాలకు 3 టీఎంసీలు వెలుగుతున్నాయి. తీవ్ర మర్యాద పరిస్థితుల్లో పంటలు సాగు చేయవద్దని కర్ణాటక ప్రభుత్వం కోరినా ఆయా ప్రాంతాల్లో లోని జిల్లాల రైతులు వరి పంటకు బదులు మిర్చి సాగు చేస్తున్నారు. వారికి సాగునీటివద్దానికే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెనకడుగు వేస్తున్నది. మరోవైపు రైతులు నీళ్లకోసం దర్బాలు చేస్తున్నారు. కలబురగి, రాయచూర్, బాగల్కోట్, యాద్గిరి జిల్లాల ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలతో ఆ రాష్ట్ర జలవనరుల శాఖ మంత్రి శివకుమార్ ఇటీవల ప్రత్యేకంగా సమావేశం

నిర్వహించి 2.75 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేస్తామని ప్రకటించారు. అలాంటి కరువు పరిస్థితుల్లో ఉన్న కర్ణాటక ఇప్పుడు తెలంగాణకు 10 టీఎంసీలు ఇప్పుడు? అనేది పెద్ద ప్రశ్నగా మారింది. ప్రభుత్వం ఇచ్చినా అక్కడి రైతులు ఊరుకుంటారా? అన్నది కూడా అనుమానమే.

నీళ్లు రావడమూ అనుమానమే

కర్ణాటక ప్రభుత్వం తెలంగాణకు 10 టీఎంసీల నీరు ఇవ్వడానికి అంగీకరించినా అది ఇక్కడి రావడం కష్టమే. 10 టీఎంసీల్లో దాదాపు 25 శాతం నీరు సీజ్ నా పన్నీలు అన్నది అనుమానమే. మిగిలిన నీరు బాకాల ఎగువన కర్ణాటకలో కృష్ణా నదిపై ఇప్పటికే పనులు సంఖ్యలో అనట్లు నిర్మించింది. అందులో దాదాపు 5 అనకట్టల సామర్థ్యం 2 టీఎంసీలకు మించి ఉంటుందని ఇంగ్లీషు అధికారులు తెలిపారు. వాటిలో ప్రస్తుతం తగినంత నీరు లేదు. తెలంగాణ కోరికమేరకు కర్ణాటక నీటిని విడుదల చేసినా అది ఆ అనకట్టలను దాటి రావడం కష్టమేనని అధికారులు చెప్పారు. క్షేత్రస్థాయి పరిస్థితులు ఇంత భిన్నంగా ఉన్నా కూడా తెలంగాణ ప్రభుత్వం నీళ్ల కోసం కర్ణాటకను అడుగుతామని ప్రకటించడం అందరినీ విస్మయానికి గురి చేస్తున్నది.

కోయినా కింద కూడా అదే పరిస్థితి

ఎగువన మహారాష్ట్రలోని కోయినా డ్యామ్ పరిధిలోని పరిస్థితి కూడా ఇదే రీతిలో ఉన్నది. డ్యామ్ లో ప్రస్తుతం 75 టీఎంసీల నీరు మాత్రమే ఉన్నది. ఆ డ్యామ్ సతారా, సాంగ్లి, హావేర్ జిల్లాల తాగునీటి అవసరాలకు ప్రధాన ఆయువు. ఈ ఏడాది అక్కడ కూడా తీవ్ర కరువు పరిస్థితులు

నెలకొన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో మహారాష్ట్ర సర్కారు ఈ ఏడాది కోయినా డ్యామ్ కింద ఆయన కట్టకు సాగుకు కోత విధించింది. తాగునీటికి మాత్రమే ఇప్పుడు ప్రకటించింది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో తెలంగాణకు ప్రభుత్వం నీళ్ల ఇవ్వడా అనేది అనుమానమే.

మునగ సేద్యం.. లాభాలు ఘనం

- **కాయలతోపాటు ఆకులీసూ బెబ్బె గుణాలు**
- **పొడవగా మార్చి విత్తనం.. వంద గ్రాములు రూ. 100**
- **వ్యాధులు దూరం.. ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు**
- **గన్నేరువరం మండలం మైలారంలో సాగు చేస్తున్న రైతు**



కరీంనగర్ జిల్లా మైలారంలోని తోటలో మునగ చెట్టు ఆకులు తెచ్చుతున్న రజినీరమణారెడ్డి దంపతులు

తిమ్మాపూర్/గన్నేరువరం, జనవరి 14: మునగ చెట్టు రానురాను వాణిజ్య పంటగా మారిపోతున్నది. మునగ కాయలతోపాటు వాటి ఆకులీసూ అనేక ఔషధ గుణాలు ఉండడం, అవి ఆరోగ్యానికి ఎంతోమేలు చేస్తుండటంతో రైతులు ఈ పంట సాగుపై ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ఈ విషయంలో కరీంనగర్ జిల్లా గన్నేరువరం మండలం మైలారంలోని రైతు దంపతులు ముఖ్యంగా రజినీ రమణారెడ్డి అందరి కంటే విస్తృతంగా ముందుకు సాగుతున్నారు. కేవలం మునగకాయలను అమ్మడం మాత్రమే కాకుండా ఆకును పొడిగా తయారు చేసి విక్రయించడం ద్వారానూ లాభాలు పొందుతున్నారు.

వంద గ్రాముల ప్యాకెట్ రూ. 100

మునగ ఆకును పొడర్ చేసి విక్రయించుకునేలా రైతులు ప్రోత్సహిస్తున్న అధికారులు.. ఆయన అభివృద్ధిని యంత్రాళన రజినీ రమణారెడ్డి దంపతులకు అందజేశారు. టీటీ సాయంతో వారు మునగ ఆకును పొడిగా తయారు చేసి, 100 గ్రాముల ప్యాకెట్ రూ. 100 చొప్పున స్థానికంగానే విక్రయిస్తున్నారు.

అవగాహన పెంచాలి..

మునగ వల్ల ఎన్నో ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు ఉన్నప్పటికీ వాటిపై ప్రజలకు సరైన అవగాహన లేదు. దీంతో డిమాండ్ అంత తక్కువగానే ఉన్నది. నేను ఎకరం సాగుచేసిన మొక్కలతో చాలా పొడర్ తయారు చేయవచ్చు. కానీ, మార్కెట్ లో పొకరన్నం లేక ఇబ్బంది అవుతున్నది. ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకుంటే..

మైలారంలోపాటు చిగురుమామిడి మండలం సుందరగిరిలో ఇప్పటికే పలువురు రైతులు నాభార్య సాయంతో మునగ సాగు చేస్తున్నారు. గొప్పబలు, కలిగి వల్ల కలిగి ఆరోగ్య ప్రయోజనాలపై ప్రజలకు సరైన అవగాహన లేకపోవడంతో రైతులకు తాము నామమాత్రంగా ఉన్నాయి. ప్రభుత్వం చొరవ తీసుకుని పాఠశాలల్లో విద్యార్థులకు అంగన్ వాడీల ద్వారా గొప్పబలులకు మునగ ఆకు పొడర్ ను అందిస్తే ప్యాకెటాహార చేకూరుతుంది.

ఎన్నో ఉపయోగాలు

మునగ ఆకు పొడర్ ను రోజూ గ్రామం చొప్పున తీసుకుంటే వివేక ప్రయోజనాలు చేకూరుతాయి. తీసు, క్షారరేడి, ఓట్ల, అరటి పండ్లు, అకుహరల్లో ఉండే విటమిన్లు మునగ ఆకు పొడర్ లో లభిస్తాయి. దీని వినియోగంతో ఎన్నో ఆరోగ్య సమ

స్థలు దూరమవుతాయి. పలు రకాల వ్యాధుల చికిత్సకు ఉపయోగించే మునగ ఆకులో విటమిన్లు, మినరల్స్, యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు, అమిలోయాసిడ్స్, నమ్మోడిగా ఉంటాయి. క్యూరెట్ కంటే మునగ ఆకులో ఓటమిన్లు ఎన్నో రెట్లు అధికంగా ఉంటాయి. థైరాయిడ్ ను అదుపుకో ఉంచే సహజ ఔషధంగా పేరున్న మునగ ఆకును కంటే వ్యాధు

లకు సంబంధించిన మెడిసిన్ లోనూ వాడతారు. ఇందులో ఉండే క్లోజెనిక్ యాసిడ్ తో షుగర్ లెవెల్స్ కంట్రోల్ అవుతాయి. మునగ ఆకు రసాన్ని పాలలో కలిపి పిల్లలకు అందిస్తే ఎముకలు బలంగా ఉన్నాయి. గర్భిణులు, బాలింతలో కాల్షియం, ఐరన్ లోపాన్ని తొలగించేందుకు మునగ ఆకు ఎంతో ఉపయోగపడుతుంది.

మేడిగడ్డపై ఎందుకింత జాప్యం?

- **విచారణ పేరిట కాలయాపన!**
- **పిల్లల పునరుద్ధరణ పనుల్లో నిర్లక్ష్యం**
- **క్రామ్ హరిదేపై రైతుల అగ్రహం**
- **లన్నాదాతుకు కాశేశ్వరం**
- **ప్రాజెక్టులో భరోసా**
- **పంటలకు నీళ్లపైలేని దుస్థితిలో ప్రభుత్వం**



మేడిగడ్డ బరాజ్ వద్ద కొనసాగుతున్న ఇన్వెస్టిగేషన్ పనులు

జయశంకర్ భూపాలపల్లి, జనవరి 14 (నమస్తె తెలంగాణ): జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లాలోని కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టులో భాగమైన మేడిగడ్డ బరాజ్ (లక్ష్మీ బరాజ్)లో కుంగిన పిల్లర్లపై ప్రభుత్వం విచారణ పేరిట కాలయాపన చేస్తుందనే ఆరోపణలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ప్రభుత్వం విచారణకు అడిగిందిన డైవ్ సార్ ఏజెన్సీ ఇప్పటికే ఇన్వెస్టిగేషన్ పనులను కొనసాగిస్తూనే ఉన్నది. ఏజెన్సీ రోజుల వరకే పిల్లర్ విచారణ అడిగా మేరకే కాలయాపన చేస్తున్నారా? అనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పరిస్థితి ఇలా ఉంటే యానంగికి నీరెలా అని రైతులు అందోళ్లన చెందుతున్నారు. మేడిగడ్డపై సర్కారు తాత్కాలికం ముడిపడుతున్నారని, గత ఏడాది అక్టోబర్ 21న మేడిగడ్డ బరాజ్ ఏడో బ్లాకు 20వ పిల్లర్ కుంగడంతో ఎల్ అండ్ డి ప్రతినిధులు సందర్భించి పునరుద్ధరణ పనులు చేపడతామని వెల్లడించిన విషయం తెలిసింది. నేపథ్యంలో సీక్స్ డాధారిటీ బృందం, డ్యాం సీక్స్ బెరింగ్ లో ప్రాజెక్టుకు చికిత్స జరిగినట్లు బాబుపై నివేదిక ఇచ్చింది. ఇటీవల మంత్రుల బృందం మేడిగడ్డ, అన్నారం బరాజ్ లను సందర్శించి బరాజ్ లను ఇన్వెస్టిగేషన్ చేయాలని అడిగింది. మేడిగడ్డ, అన్నారం (సరస్వతీ బరాజ్) బరాజ్ ల వద్ద పునాదుల పరిశీలన కోసం నిర్మాణ సంస్థలు వాహనాల రాకపోకలకు అనుగుణంగా రోడ్డు ఏర్పాటు చేయాలని ఇన్వెస్టిగేషన్ బాధ్యతలను డైవ్ సార్, పార్సన్స్ అనే ఏజెన్సీలకు అప్పగించిన విషయం తెలిసింది. డైవ్ సార్ ఏజెన్సీ ఇన్వెస్టిగేషన్ చేసిన ఈ నెల 5న ప్రారంభించి ఇప్పటికే కొనసాగిస్తూనే ఉన్నది. ఇన్వెస్టిగేషన్ పూర్తి చేసిన అనంతరమే పునరుద్ధరణ పనులు ప్రారంభం కానున్నాయి.

డైవ్ సార్ కంపెనీ ప్రతినిధులు ఇన్వెస్టిగేషన్ కోసం భాగంగా ఎలక్ట్రిసిటీ రెసిస్టెంట్ టెస్ట్ (ఈ ఆర్ టి) తోపాటు ఇతర పరికరాలు కొనసాగిస్తూనే ఉన్నారు. విచారణ తర్వాత పూర్తయితే 19, 20, 21వ పిల్లర్ల వద్ద కాపర్ డ్యాం పనులను వేగవంతం చేసేందుకు నిర్మాణ సంస్థ సిద్ధంగా ఉన్నది. విచారణ నివేదిక ఆధారంగా ఈ మూడు పిల్లర్లను డైవ్ మండ్ కటింగ్ తో తొలగించి మళ్లీ పనులు చేపట్టే అవకాశాలున్నాయి. అయితే ఇన్వెస్టిగేషన్ పనుల్లో జాప్యం జరుగుతుండటంతోపాటు ఇటీవల విజిలెన్స్ అధికారులు మూడు రోజులపాటు రిక్కల్ల దులు సందర్భించి పునరుద్ధరణ పనులు చేపడతామని వెల్లడించిన విషయం తెలిసింది. బరాజ్ లపై విచారణ, మరమ్మత్తు పనులు ఏకకాలంలో జరిగితేనే ప్రాజెక్టుకు చికిత్స జరిగినట్లు ఉంటుందని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. మరోవైపు అన్నారం బరాజ్ లోని 28, 38 ఔట్ రిట్ల వద్ద ఏర్పడిన చిన్న చిన్న సీవేజ్ లకు లీడ్ మండ్ ప్రారంభమైంది. నిర్మాణ సంస్థ ఆప్యూస్ సీవేజ్ లకు ప్రత్యేక కెమికల్ తో గ్రౌటింగ్ పనులు ప్రారంభించింది. 15 రోజుల్లో పనులు పూర్తి చేసి అన్నారం బరాజ్ ను పూర్తి సాయంతో వినియోగంలోకి తీసుకురానున్నారు. ఇదిలావుండగా కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు విలువ ఇప్పుడు తెలిసి వస్తుందని, యానంగికి నీరు ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం మునుపే పరిస్థితి వచ్చిందని రైతులు పేర్కొంటున్నారు. అన్నారం కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు వద్ద దిక్కువి వారు సృష్టించేస్తున్నారు.



ఉచిత చేపపిల్లల పంపిణీ

కొనసాగించాలి: కొండూరు

హైదరాబాద్, జనవరి 14 (నమస్తె తెలంగాణ): రాష్ట్రంలోని మత్స్యకారులకు భరోసా కల్పించేందుకు కేటీఆర్ ప్రభుత్వం తలపెట్టిన ఉచిత చేపపిల్లల పంపిణీ పథకాన్ని కొనసాగించాలని జాతీయ ఎంపీటీసీ సంఘాల సమితి విజ్ఞప్తి చేసింది. రాష్ట్రంలోని 47 వేల చెరువుల్లో 6,800 మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘాలు ఉన్నాయని ఎంపీటీసీ జాతీయ కన్వీనర్ కొండూరు సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. వారి సంక్షేమం నిమిత్తం పెండింగ్ లో ఉన్న రూ. 104 కోట్ల బిడ్డను విడుదల చేయాలని, ఈ ఏడాది కూడా ఉచితంగా చేపపిల్లలు పంపిణీ చేయాలని కోరారు.

సమితి విజ్ఞప్తి చేసింది. రాష్ట్రంలోని 47 వేల చెరువుల్లో 6,800 మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘాలు ఉన్నాయని ఎంపీటీసీ జాతీయ కన్వీనర్ కొండూరు సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. వారి సంక్షేమం నిమిత్తం పెండింగ్ లో ఉన్న రూ. 104 కోట్ల బిడ్డను విడుదల చేయాలని, ఈ ఏడాది కూడా ఉచితంగా చేపపిల్లలు పంపిణీ చేయాలని కోరారు.

సమితి విజ్ఞప్తి చేసింది. రాష్ట్రంలోని 47 వేల చెరువుల్లో 6,800 మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘాలు ఉన్నాయని ఎంపీటీసీ జాతీయ కన్వీనర్ కొండూరు సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. వారి సంక్షేమం నిమిత్తం పెండింగ్ లో ఉన్న రూ. 104 కోట్ల బిడ్డను విడుదల చేయాలని, ఈ ఏడాది కూడా ఉచితంగా చేపపిల్లలు పంపిణీ చేయాలని కోరారు.

సమితి విజ్ఞప్తి చేసింది. రాష్ట్రంలోని 47 వేల చెరువుల్లో 6,800 మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘాలు ఉన్నాయని ఎంపీటీసీ జాతీయ కన్వీనర్ కొండూరు సత్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. వారి సంక్షేమం నిమిత్తం పెండింగ్ లో ఉన్న రూ. 104 కోట్ల బిడ్డను విడుదల చేయాలని,